

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Losonczi Pál hazatérvén

Losonczi Pál, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke szombaton hazatért Budapestről. Utjának első állomása Burma volt, ahova U San Yu, a Burmai Unió Szocialista Köztársaság elnöke hívta meg. Majd a Fülöp-szigetek köztársaságába Ferdinánd E. Marcos elnök meghívására látogatott az Elnöki Tanács elnöke.

Losonczi Pál, az Elnöki Tanács elnöke, burmai és Fülöp-szigetek látogatásáról hazatérve nyilatkozatot adott az MTI munkatársának.

— Ön az első magyar államfő, aki ellátogatott e

két országba. Mi volt e magas szintű találkozások célja?

— U San Yu burmai és Ferdinánd E. Marcos Fülöp-szigeteki elnök meghívására lettem megosztott. Hazánk és Burma között húsz esztendővel ezelőtt nyolc évvel ezelőtt diplomáciai kapcsolatok. Mostani utam alapvető célja az volt, hogy a személyes kapcsolatok elmélyítésén túlmenően az eddiginél közelebbi megismerjük egymás nézeteit a nemzetközi helyzetről, kétoldalú kapcsolatunkat bővítsük és szélesítsük. Ezt már csak azért is lényeges feladatnak tekintettük, mert az utóbbi

(Folytatás a 2. oldalon.)

Megkezdődött a JKSZ kongresszusa

A belgrádi Száva-közparton tegnap megkezdődött a JKSZ XII. kongresszusa, amelynek munkájában mintegy 1800 teljes jogú küldött vesz részt. A négynapos tanácskozáson 130 kommunista és munkáspárt, szocialista, demokratikus, haladó párt és mozgalom magas szintű képviselői vesznek részt, köztük az MSZMP Óvári Miklósnak, a Politikai Bizottság tagjának, a KB titkárának vezette küldöttsége is. (Részletes tudósítás a 2. oldalon.)

Rekordszámú jelentkezés

Kiállítók Szeged testvérvárosaiból Előkészületek a Szegedi Ipari Vásárra

A Szegedi Ipari Vásár július 23-án nyitja meg kapuit, de már régóta nagy a sürgős-forgás a vásár területén. Az igazgatószám elmondta, hogy befejeződtek a szerződéses kötések. Eddig még soha nem tapasztalt érdeklődéssel találgatják a vásár rendezőt. Sokan úgy vélték a korábbi években, hogy a nehezebbé vált gazdasági helyzetben a vállalatok, ipari és mezőgazdasági szövetkezetek tartózkodóbbá válnak a kiállítások iránt. Pont a fordítottja érvényesült. A termelő és a kereskedő cégek tisztában vannak azzal, hogy éppen az előtérbe került piaci verseny, a termék-szerkezet korszerűsítése, a kooperáció növekedése az ipari vásárokon, kiállításokon jobban realizálható, mintha bezárkóznának gyárkapuk mögé.

A kölcsönösség alapján — közel 120 jugoszláviai cég érkezik. Szeged testvérvárosi kapcsolatai aktívak, már a korábbi ipari vásáron is itt voltak a Szovjetunióból Odessza megye és város képviselői, kiállítói, Lengyelországból Lódz, Jugoszláviából Szabadka és Finnországból Turku városok bemutatkozói. Most is számos külföldi kiállító jelezte részvételét.

Anyai már bizonyos, hogy Odesszából a két évvel korábban is bemutatkozott 56 cég eljön, s újabb termékeit mutatja be. A lengyelek a textilipari és konfekcióipari vonalon szeretnék jelentkezni. A finnek hét turkui cég képviselői, élelmiszeripari és elektronikai cikkek mutatnak be elsősorban. A jugoszlávok bemutatkozó skálája igen széles, s nem csupán a szabadkai, a vajdasági területet reprezentálják, hanem az egész országból: Belgrádtól Nisig, Eszéktől Szarajevóig láthatjuk majd a szomszédos ország iparának újdonságait.

Megtudtuk a vásárgazgatóságon, hogy a hazai kiállítók száma minden eddigig meghalad, összesen 318 kiállító érkezik. Természetesen ez a szám nem teljes, hiszen vannak kollektív kiállítók: például a magániparosok a

KIOSZ rendezésében jelennek meg, több mint ötvenen, s termékeik nagy részét árusítják is majd a vásár területén. Igen sok ipari szövetkezet érkezik a szegedi vásárra. A két évvel ezelőtt fölépült P-jelű pavilonban ötven szövetkezet árubemutatójával találkozhatnak a látogatók. A vásár igazgatója elmondta, hogy a kiállítási területet nem tudták bővíteni, jelenleg 34 ezer négyzetméter az összterület, amelyből a fedett rész 8700 négyzetméter. Szükség lett volna még legalább 3-4 ezer négyzetméter fedett területre. Viszont jó megoldást találtak: egyedi kis pavilonokat rendeltek, ezek a kiállítási helyek változatosabbá, élénkebbé teszik a vásárt.

Érdekeségekről is beszámoltak: a főbejárat oszlopai egy hatalmas vásári térképet helyeznek el, s a kiállítás minden adatát elektronikus rendszerbe táplálják. Bárki könnyen információhoz juthat: melyik kiállító hol találja, s milyen termékeket láthat. A közönség nem csupán a kiállítókat standjaival ismerkedhet, hanem számos más program is várja az érdeklődőket. Naponta rendeznek zenés divatbemutatókat, alkalmi postahivatalt működik a vásár területén, a vendéglátók is főkészültek a nagyszámú látogató fogadására, ellátására.

Örömmel nyugtázták a vásár rendezői, hogy a kiállítók valóban az újdonságok vásárárnak tekintik a szegedi bemutatkozást. Az előrejelzések szerint legalább ötszáz olyan terméket hoznak, amely újdonság jellegű, s első ízben itt látható. A nagyközönség, s a kereskedelmi cégek képviselői is. A szervezőktől megtudtuk, hogy tartalmas kiadványokat készítenek a nyitás napjára: a vásári újság az idén terjedelmesebb lesz, kétszer jelenik meg 32-32 oldalon. A kiállítók bemutatkozó katalógus pedig több mint 200 oldalon tájékoztatja a szakembereket és az érdeklődő látogatókat.

Kombinált acélmű próbája

A hét végén megkezdődtek a hidegpróbák a diósgyőri Lenin Kohászati Művek új elektroacélműveiben. Elsőként az energiarendszert, a transzformátorállomást és a feszültségelosztókat vizsgáltatják. Aztán a földgázvezeték-rendszert és a sűrített levegőt szállító egységeket próbálják ki. A teljes hidegpróba előreláthatóan egy hónapig tart. Csak ezt követően kezdik majd meg a melegüzemi próbákat. Anyai azonban máris bizonyos, hogy a kombinált acélművek ez a technológiai egysége is a tervezettől korábban kezd meg a termelést.

Az itt készülő jó minőségű ötvözött acélok jelenleg is kül- és belföldön egyaránt keresettek, következőképpen az elektroacélmű indulásának körülbelül egyenértékű időelőnye jelen-tősen gyarapítja a Lenin Kohászati Művek bevételi forrásait.

TIT-küldöttgyűlés

Hatékony ismeretterjesztés

Budapesten, szombaton a XIII. kerületi pártbizottság székházában tartotta meg VIII. küldöttgyűlését a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat. Az elmúlt öt esztendő mérlegét, s a további feladatokat felmérő tanácskozáson a budapesti és a megyei szervezetek 378 küldötte és nyolc ország ismeretterjesztő, felnőttoktatási, művelődési szövetségeinek — a bolgár, a dán, a finn, a francia, a lengyel, az NDK, az NSZK és a szovjet ismeretterjesztő társulatók — képviselői vettek részt.

Fontos szerepet vállal a TIT a felnőttoktatási oktatásában, az át- és továbbképzésben is. A közoktatás korszerűsítése, az újonnan bevezetésre kerülő tantárgyak, illetve az iskolákban eddig nem tanított új ismeretekről megismerésének szükségessége teszi, hogy a társulat is segítséget adjon a pedagógusoknak az új feladatokra felkészüléshez.

Ezután a küldöttgyűlés beszámolója és dokumentumai fölötti vita következett, amelyben széleskörűen elemezték a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat elmúlt években kifejtett művelődéspolitikai, ismeretgyarapító tevékenységét, felvázolva a jövőbeni feladatokat.

Sarlós István, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese a Központi Bizottság és a kormány nevében üdvözölte a TIT több tízezer tagját, mindazokat akik azon fáradoztak, hogy a legalapvetőbb és a legújabb ismereteket eljuttassák az emberekhez. Az ilyen tájékozottság — mondta — feltétlenül szükséges ahhoz, hogy az ország minden állampolgára el tudjon igazodni napi dolgunkban, megértse teendőink hátterét.

Szólott arról, hogy ma minden korábról nagyobb szükség van a tudásra és az ismeretek terjesztésére. A tájékozottság egyben hitet is ad: ami egyfelől azt jelenti: ismerjük a gondokat, másfelől legyünk biztosak az összefogás cselekvő erejében képességünkben arra, hogy meg tudunk birkózni a teendőkkel, amelyek boldogulásunk útját egyengetik. A tájékozottság feltétele a jó tájékoztatás, az őszinte és és — tagabb értelemben — a humanizmus. Az utóbbi azt jelenti a mindennapi gyakorlatában, hogy valóban felnőttként kezeljük az embereket, ösztönít szőljunk nekik a nehézségekről is, hi-

szen a közösség ereje csakis az értés, az egyetértés és az egyet tenni akarás hívó, lelkesítő szavára kovacsolódhat ki. Akinek megmondják, hogy mi a feladat, az még akkor is szívesebben vállalkozik megoldására, ha tudja, hogy nehéz munkára szólítják, mint az aki elől „elrejtik” a tényeket, amire egyébként előbb-utóbb minden ember rátalál.

Bankos indítja a következő kört: „Hányan játszunk? Kezeket fő! Köszönöm, lehet leíráni és nyilatkozni!” A játékosok sorban fogadják: „Tízet teszek, én ötöt, én húszat.” Ismét a bankosé a szó: „Figyelem, vége a licitnek! Mondom a kérdést. Ki volt a 19. század legnagyobb politikusa?” Az asztalra helyezi Kűlcssev, Deák, Eötvös, Kossuth névkártyáját. „Tessek pakolni!” A játékosok zöld, kék, fehér, piros színű zsetonokat szorongatnak, látszik, alaposan meggondolják, mire tegyenek. Csak addig dilemmázhatnak, míg le nem jár a megengedett perc. Szigorú figyelmeztetés: „Vissza nem lehet venni a zsetont.” Van, akinek kedvez, mással elbálik Fortuna. Utóbbi gyorsan közli: „Vesztettem, kiszállok.” És továbbáll, a következő asztalig. Ott éppen Bach-muzsikát hallani. Tehát már fogadtak a játékosok, meg kell várni az újabb fordulót.

„Hazárd” kincskeresők

A harmadiknál kvíz, a negyediknél névpárosítást játszanak. Nagy a kockázat, magas összegről indul a licit. Az ötödiknél totóznak. Meg kell küzdeni a 13 plusz 1-ért, nehezek a kérdések, de az idő gyorsan telik. Száz zsetonért három dobást válthat, aki a tekével próbálkozik. „Nem nyert!” — kiáltja a játékmester. Lógó orral bandukol a kasszához a pénzét veszített hazardőr. Biztos, ami biztos, maradék zsetonját nagycímletű ötszázra váltja be. Újabb asztalnál a mester, lankadatlan hűvél magyarázza a szabályt: „Licit után a nyertő ülhet a székre. Kilenc darabos, a fotómozaik. Mindig egyet borítok, ha valaki elsőre kitálálja, megkapja a tét kilencszeresét.

Délután 3-kor nyitott a kaszinó. A tulajdonosok reggel óta csábítgatják játékosait, akik a kaszinószinglára ébredtek, s amerre csak néztek, mindenütt szerencsepróba invitáló színes plakátokat láttak. Csoda, hogy délutánra ekkora játékkedvű nőtt? Ráadásul gazdagon díszített a játéktér, ünnepi, farsangi hangulatot teremt, s ott díszelnek a főhelyen a nyeremények is. A játék végén licitálással nyertétek el könyveket, filctőlak, népművészeti dísz tárgyak, egy csabos strandlabda, öröknaptár, habtenisz. Krimikben látni ekkora hazardírozást!

Csak hogy a Kincskereső tábor játéktérében Fortuna nagyon is befolyásolható: tudással, tájékozottsággal, Jusztitia azonban megvesztegethetetlen.

— A kecskeméti járási KISZ-bizottságtól leste el az ötletet Kincskereső klubunk — magyarárza Ramhábi Mária, a kecskeméti megyei gyermekkönyvtár és a könyvtárban működő Kincskereső klub vezetője. — Tizenhárom tagja a Kodály Zoltán Zeneiskola diákjai. Amikor megtudtuk, hogy idén a tábor délutáni programjairól a Kincskereső klubok gondoskodnak, azonnal a kaszinó jutott eszünkbe. Otthon gyakran játszuk, népszerűsége változatlan.

Véleményt is ad, szakértőt. Úgyes játékvezetése bizonyítja.

— Egyébként minden klub nagy öröggel szerepelt. Rengeg ötletet, tapasztalatot szerzettünk egymástól, ezeket otthon tudjuk majd kamatoztatni. Erdemes lesz két évenként megrendezni, ahogy a szerkesztőség tervezi, a klubtalálkozókat.

A tábor vezetője Sági Márta, szentesi járási üttörőelnök. Évek óta résztvevője a

Kincskereső nyári találkozóinak.

— Magunk sem gondoltuk, hogy tanárok, diákok körében ekkora sikert arat a klubos forma. A 12 tagú táborvezetőség csak a délelőtti programokat szervezte, a délutániakat már a klubvepítővel közösen alakítottuk ki. Száznyolc diák jött idén, az ország minden részéből.

Hogy honnan, a programból legkönnyebb megtudni. Az első délelőttön Anus József íróval találkoztunk, délután a tatkertvárosiak mutatkoztak be. Másnap dr. Trogmayer Ottóval, a Móra Ferenc Múzeum igazgatójával kutatták a föld titkait, majd az erctiek ismertették meg Fejér megye irodalmi értékeit. A következő nap dr. Ilia Mihály irodalomtörténész, egyetemi docens volt a vendégük, ebéd után az előszálasiak adtak kítűnő verselemzéseket. Másnap a szegediek olvasópróbával jelentkezték és egy Mrozek-darabbal. Petrovácz István az ifjúsági könyvkiadás gondjaiba avatta be a táborosokat, akikkel a kiskunfélegyházi kincsek egyebek mellett 172 népdalt énekeltek el. Megismerkedtek Tóth Bélával, a Szegeden élő íróval, részt vettek a vépik irodalmi látékán. Janikovszky Éva író nő tartotta míves szóval őket, majd a hajdúszoboszlóiak jelentkeztek képpers-pályázattal.

Mohácsról, Zalaezerszegről, Hédervárról, Cégénydányádrol, Miskolcra, Somberkéről és Mindszentről nem klubok, csupán néhány diák vett részt a táborban.

— Nem csalódtunk a klubokban — mondta Simai Mihály író, a folyóirat főszerkesztő-helyettese.

A hatodik Kincskereső tábor a hét végén befejeződött. Mag Edit